

“教师节，因为这条微视频变得很特别”

《回到旧时光》24小时播放量超10万人次

本报记者 孙力

“刘老师，您还记得我吗？”

“我们美丽的丁老师，一点都没有变！最喜欢她的政治课！”

“向我以前的所有老师致敬！”

……

在第39个教师节来临之际，镇报集团特别策划的微视频《回到旧时光》，上线24小时，播放量已超10万人次。这条1分34秒的微视频，引发无数市民、网友的“回忆杀”，他们纷纷在评论区留言，回顾难忘的师恩，向老师道上一声“节日快乐！”



扫一扫，
感受不一样的“旧时光”
视频制作：谢道韞 曹源

一条富有创意的微视频

“视频很有创意，寓意深远。一位老师一束光，温暖学生的心，照亮前行的路；一位老师一棵树，春华秋实，桃李满园。看着看着泪目了，老师们从青丝到白发，把一生的爱都给了自己的学生。祝所有教师们节日快乐！”这是来自新疆的网友“鲸鱼儿”在“最镇江”视频号评论区的留言，这条留言也说出了很多网友的内心感受。

来自上海的网友“七七麻麻”留言：“反复看了好多遍，谢谢！在特殊的日子，跨越1/4世纪的记忆又浮现在脑海里。祝所有的老师节日快乐，身体健康！”

“谢谢镇报集团教师节推出的创意视频，看完了特别感动，很喜欢。感谢镇报集团，感谢所有教师，祝福所有学生。每一天，我们都要快乐！”退休教师孙建平看完微视频后，在留言区写道。

作为参与拍摄的5位教师之一，市实验小学语文老师李祥娣告诉记者，当时受邀参加拍摄时，还没有太多复杂的情感，可是第一时间看到视频后，心情无比激动，觉得太有创意了，“感谢报社这么好的策划，让我仿佛回到了当初参加工作的时候，一切都在昨天！”

一段难以忘怀的时光

“刘老师，您还记得我吗？您的学生简世晶！”“最镇江”视频号评论区的这条留言，让市外国语学校物理老师刘晓勇感慨万千。他告诉记者，当时自己还在市三中教书，简世晶是个文文静静的短发女生，成绩不错，“没想到隔了这么多年，她还记得我！”

就在记者采访刘晓勇的时候，评论区又跳出一条来自上海“那个姐疯了”的留言：“可以代转达给刘晓勇老师吗？告诉他，我们很想他！”刘晓勇看到后，百感交集，他表示，要通过本报对所有教过的学生说上一句：“老师也非常想念你们！欢迎你们有空到外国语学校做客！”

同样被学生们牵念不已的还有省镇中政治老师丁小英。微视频《回到旧时光》在“最镇江”视频号上线后，市民赵女士辗转找到记者，表示想要恩师丁小英的联系方式，“真是缘分啊！我大学学的是政治师范专业，就是因为高中时特别喜欢丁老师的课，很崇拜她。丁老师上课时的风采，现在想起来，脑子里都像放电影一样。”她动情地说，“此次镇报集团教师节特别策划非常有新意和创意，更

让自己看到了一直思念的丁老师。”

丁小英得知此事后，非常感动。她告诉记者，微视频上线后，当年教过的学生们第一时间在各个毕业班微信群里留言，并调皮地说：“老师，您出场了！”大家纷纷夸赞自己年轻、靓丽、有活力。与她有着近二十年师生情的学生孟莹第一时间给丁小英打来电话，在祝丁老师节日快乐的同时告诉她，自己把微视频给女儿看了，女儿一个劲地夸丁老师年轻的时候好漂亮！

微视频上线后，网友“第三无名指”一眼认出，市南徐小学数学老师徐六宁身后的那张毕业照，来自当年许输村的解巷小学。他感慨地说：“看泪目了，好多老师好久不见……”这条留言，同样感动了徐六宁。“解巷小学是我执教的第二所学校。因为城市建设，解巷小学已经不存在了，但没想到还有人记得！”徐六宁说，这两天很多学生、家长给自己发来这条微视频，并送上教师节的问候，“这个教师节，因为这条微视频，变得很特别！”

一条条饱含深情的留言

一支粉笔，两袖微尘，三尺讲台，四季耕耘。一声老师，赋予了教师普通平凡的职业；一生老师，代表了教师神圣伟大的人生。

“感谢陪伴我们青春一起奋斗的老人们！”“时光犹如白驹过隙，转眼间，已经度过了这么多年的时光。教师节快乐！”“三尺讲台，青丝染风霜。爱的坚守让我感动，致敬我的老同学，为我的老同学点赞。教师节快乐！”一条条网友的留言，饱含深情，诉说着满满的难忘师恩。

有着40年教龄的退休教师朱老师向记者表示，让自己看到了年轻时的自己，这条微视频备受各界关注，体现出全社会尊师重教已蔚然成风。从事社会学研究的吉黎霞告诉记者，一声老师，一生老师，“人生谁无师？老师是阳光，老师是辛勤的园丁，我们是小花。”一辈子能够碰上几位好老师，对学生的一生都会有积极影响。老教师们身上折射出的“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”精神，激励着一代又一代年轻教师默默奉献，辛勤耕耘。

三尺讲台系国运，立德树人使命重。微视频《回到旧时光》的推出，旨在教师节来临之际，用真心真情向新时代“大先生”致敬，让尊师之意、重教之心充分彰显。我们坚信，只要全社会继续满腔热忱关心关爱教师，就定能让“教育之花”芬芳满园、溢香四方。



全国职业院校技能大赛 水利工程制图与应用赛项 丹阳中专学生 荣获一等奖

本报讯（凌剑 余记其）9月9日，2023年全国职业院校技能大赛（中职组）水利工程制图与应用赛项在新疆石河子工程职业技术学院结束，经过激烈角逐，省丹阳中等专业学校学生张乐从全国57名参赛选手中脱颖而出，勇夺一等奖，指导老师黄国明获全国职业院校技能大赛“优秀指导教师”称号。

在3个月的封闭训练中，张乐刻苦钻研、精益求精，始终保持着专注和执着，展现出扎实的基本功。比赛中，他克服了时差影响，不畏强手，沉着冷静，发挥出色，最终斩获金牌。

省丹阳中等专业学校将坚持“以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建”，充分发挥大赛的示范引领作用，持续加强专业内涵建设，不断提升教师专业教学水平和学生专业综合技能素养，推动学校人才培养质量再上新台阶。

江滨实小学生 入选省首届 “凤凰十佳文学少年”

本报讯（高蓉蓉 王珂 继业）近日，由省作家协会创研室、江苏凤凰新华书店集团和江苏凤凰文艺出版社共同承办的首届“凤凰十佳文学少年”推选活动组委会传来喜讯，市江滨实验小学六（3）班的沈一诺同学，入选省首届“凤凰十佳文学少年”。全省小学组只有10人获此殊荣。

据悉，8月24日至26日，省首届“凤凰十佳文学少年”终评推选活动在南京举行，由毕飞宇、丁捷、张莉、祁智、庞余亮等9位国内著名作家、文学评论家、学者组成的终评委员会，根据同学们在笔试和面试中的综合表现，选出“十佳文学少年”。

从今年4月初开始的推选初选，一路走到终选的平台，沈一诺同学收获满满。一个月的文学训练营让她在文学读写等方面得到滋养；十佳证书，对她更是一种激励和肯定，极大地增强了她的文学信心。

沈一诺说：“我要特别感谢我的学校——市江滨实验小学，尤其是老师们在语文上，对我给予的指导、支持与鼓励。今后，我会继续大量地阅读、思考和写作，继续努力在文学这条道路上奔跑！”



9月10日是教师节，当天市特教中心组织全体教师集中承诺签字：“躬耕教坛 强国有我”，以此庆祝自己的节日，宣誓为残疾学生的前途和未来而献身特教事业。

刘雪君 摄影报道